

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО

УНИВЕРСИТЕТА

25 [57].

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 г.

СРЕДА, 14 ОКТЯБРЯ 1981 г.

Цена 1 коп.

## РЕШЕНИЯ ХХVI СЪЕЗДА КПСС—В ЖИЗНЬ!

По итогам летней экзаменационной сессии первое место занял экономический факультет. Том, как удалось достичь высоких результатов, рассказывает депутат ЭФ Ю. П. Головин.

Высокие показатели по успеваемости достигнуты благодаря комплексной целенаправленной работы всего факультета: кафедр, кураторов, артийской профсоюзной и комсомольской организаций.

С целью усиления контроля за успеваемостью деканатом в межсессионный период помимо систематических контрольных точек, были установлены с кафедрами, политэкономии, философии, иностранных языков, алгебры, КПМ и др. Много времени и своих сил нашли на факультете отдают преподаватели межкафедральных кафедр А. И. Гамашников, С. Д. Перминова, В. С. Дронов, Т. М. Растворова, Н. М. Ос-

корбин и другие. Повысить успеваемость помогло и то, что был наложен постоянный контроль за учебным процессом, активизировалась работа кураторов. Большое внимание уделяется работе с первым курсом. Уже второй год из сес-

ческих и других дисциплин учебного плана, а также умение оперировать практическими материалами промышленных предприятий, строительных организаций, сельскохозяйственных и других производств.

По сравнению с прош-

ледовать, чтобы повысить уровень организованности, соблюдению учебной дисциплины среди студентов. С этой целью необходимо было пересмотреть методработу в настоящее время совершенствуется работа в этом на-

## Учебе—главное внимание СЛОВО ПРАВОФЛАНГОВЫМ

Син в сессию первые курсы добиваются 98-100-процентной абсолютной успеваемости. Можно безошибочно сказать, что труд кафедр, кураторов О. И. Эргардт, Т. Г. Лущенко, старост В. Арефьева, В. Коробейниковой, комсоргов Т. Рекина, Н. Долгих не пропал даром.

Результаты государственных экзаменов показали, что студенты имеют твердые знания основных положений курсов классиков марксизма-ленинизма, решения ХХVI съезда КПСС и Советского правительства, хорошее понимание и знание теории строительства коммунизма. Во время защиты дипломных работ студенты показали твердые знания политических, экономи-

ческих и других дисциплин учебного плана, а также умение оперировать практическими материалами промышленных предприятий, строительных организаций, сельскохозяйственных и других производств.

По сравнению с прошлым годом увеличилось число работ с использованием экономико-математических методов в ходе анализа и решения задач ряда, повысились содержательность и качество графического материала.

Факультет имеет существенные резервы по повышению качества подготовки специалистов: у нас 44 студента, имеющих только по одной специальности, 19—по одной специальности, а остальные — пятерки.

К сожалению, в минувшем учебном году у нас

увеличилось количество пропусков занятий по неизбежительным причинам. Но уже проведена большая работа по наложению учета посещаемости.

Преподавателям факультета предстоит немало правления.

Чтобы можно было лучше организовать учебный процесс и внедрить активные формы обучения, необходимо закрепить за факультетом помещения для создания новых лабораторий и кабинетов, в частности, кабинета бухгалтерского учета и статистики. Необходимо также конкретная помощь по завершению работы по организации лаборатории «Технология отраслей промышленности».

Начиная новый учебный год, наша коллекция пополн творческих сил и энергии, чтобы с честью справиться с задачами, поставленными ХХVI съездом нашей партии. Сделает все, чтобы повышать качество подготовки специалистов.

## На дежурстве—оперотряд

### ДАЙ РУКУ, ПОДРОСТОК!

сентябрь в Москве заседал Всероссийский совет оперативных комсомольских отрядов дружинников страны, который определил задачи дальнейшему улучшению профилактики правонарушений среди несовершеннолетних и укреплению взаимодействия их органами внутренних дел. Десятки таких отрядов созданы на предприятиях, в учебных заведениях, в учреждениях на всей стране. Они обеспечивают охрану общественного порядка в мес- проводимые молодежные вечеров, дискотек, спортивных и других новых мероприятий. Большую работу проводят оперативный отряд дружинников Алтайского университета, основа- здара которого состоят студенты юридического факультета. Активисты отряда совместно с районным комсомолом в 1979 году со- здали специальный отряд «Ермак», подразделением которого было заместитель командира по работе с несовершеннолетни- ми В. Сачкову. Каждое лето в этом отряде трудится по 30-35 подростков — бывших правонарушителей.

Подростки стараются заслужить доверие коллектива и потому всю энергию, знание и умение вкладывают в конкретные дела: выпускают стенгазету, участвуют в художественной самодеятельности спортивных мероприятий. За время работы в стройотряде ни один из них не допустил повторного нарушения общественного порядка. Почти каждый третий «трудящийся» подросток, побывавший в стройотряде «Ермак», снимается с учета в инспекции по делам несовершеннолетних.

Наряду с этим члены ОКОД госуниверситета проводят большую индивидуально-школьную работу. Сейчас у них около 40 подшефных, в основном подростков, состоящих на учете в ИДН. Почти два года шефствует над несовершеннолетним Алексеем Б., студентом Андреем Янц. Подросток по характеру был

Д. КАН,  
начальник отделения  
УВД краисполкома.  
«Молодежь Алтая»  
№ 195 за 6 октября  
1981 г.

## ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ

Продолжается подписка на многотиражную газету «За науку» — орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, профкома Алтайского государственного университета.

Подписаться можно у общественных распространителей в группах, на курсах и факультетах.

Все студенты, преподаватели, сотрудники АГУ подписываются на год, пятикурсники — на полгода. Подписная цена — 40 копеек.

Ответственные за подписку сдают деньги и подписаные листы в редакцию газеты «За науку», которая находится в главном корпусе университета по ул. Димитрова, 66, ком. 206. Деньги за подписку принимаются во вторник, среду, четверг с 12 до 15 часов.

Спешите оформить подписку на свою многотиражку.

## ВПЕРВЫЕ В АГУ

В 1981 году в университете произведен первый набор студентов на вечернее отделение на экономический и биологический факультеты. Наш корреспондент обратился к ответственному секретарю приемной комиссии В. Ф. Колышкину с просьбой рассказать о том, как работала приемная комиссия по этому набору.

— Валентина Федоровна, как проходила подготовка к экзаменам?

— Вся подготовительная работа проводилась в соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии высшей школы и повышении качества подготовки специалистов» и была основана на опыте работы прежних лет (во время приема на заочное отделение).

С секретарями отборных комиссий было проведено установочное совещание, на котором говорилось о правилах оформления документов, о порядке приема, о требованиях к абитуриентам.

— Когда проходили экзамены на вечернем отделении?

— Они принимались с 1 сентября, так же, как у заочников.

— Кто в основном поступал на это отделение?

— Большую часть поступающих составляли лица, имеющие средне-специальное образование. На факультеты сдавали экзамены люди, привыкшие решать позыль свою квалификацию. Среди них лаборанты больниц, пищевых предприятий, кафедр нашего университета и других вузов. Большинство поступающих на экономический факультет работает по специальности уже в течение нескольких лет.

Принимая этих людей на учебу, АГУ тем самым выполняет решения ХХVI съезда КПСС об обучении без отрыва от производства.

— Сколько человек будут обучаться?

— На вечернее отделение зачислено 75 человек.

— Каков был проходной балл и чем это вызвано?

— Самый высокий проходной балл у биологов — 21. На этот факультет поступало девять медалистов, многие работающие по специальности. То есть это не случайные люди, а те, кто твердо решил утвердиться в избранной профессии.

Кто особенно хорошо справился с экзаменами?

— Отличные знания показали микропрепараторщица из АГМИ Н. Е. Макарова, лаборант кафедры анатомии АГМИ О. В. Мухачева, лаборант городской санэпидемстанции Т. В. Тананкина, лаборант завода «Трансмаш» М. Л. Толстощева и другие.

Шесть человек, сдавая экзамены в АГУ, подтвердили диплом с отличием. На пятерки сдали биологию З. П. Протопопова, у которой с отличием диплом медучилища и 25-летний стаж работы; медсестра клинической больницы С. Н. Сушкина и другие.

Отделение микробиологии БиоФ пользуется большим авторитетом в городе, крае и далее за его пределами. Вот поэтому специалисты стараются поступить учиться именно в наш университет. Занятия на вечернем отделении уже начались. Ни пуха, ни пера вам, товарищи!

## Отчеты и выборы

### НАВСТРЕЧУ КОНФЕРЕНЦИИ

Для комсомольской организации отчетно-выборческой конференции — всегда праздник.

XVIII съезд ВЛКСМ четко обозначил задачи вузовской комсомолии — выступать активным помощником партийной организации, преподавателей, обучении и воспитании специалистов высокой квалификации, ясно видящих политические цели страны и партии, умеющих работать с людьми и способных решать задачи коммунистического строительства. Очень многое будет зависеть от активности делегатов. [Окончание на 2 стр.]

## Практика... практика УЧЕСТЬ НА БУДУЩЕЕ

Каждый год мы принимаем на практику студентов Алтайского госуниверситета, будущих учителей математики, физики, химии, биологии. Как правило, студенты отличаются глубокой теоретической подготовкой. Без всякого опасения, например, учителя математики доверяют студентам такие темы в специализированных классах, как «Дифференциальные уравнения», «Числовые ряды» и др. Студенты не ограничиваются двенадцатью положенными уроками (обязательными), дают много уроков, благо, для этого приходит опыт.

Надолго запомнились ребятам уроки студента Аркадия Вайса, Сергея Чебодкина, Натальи Чекалиной и других. Практиканты стремились, чтобы школьники понимали и любили математику. С приходом студентов царит особое оживление в школе, интересное становится внеклассная работа по предмету.

Четвертый год в нашей школе работает учителем истории выпускница АГУ Ирина Геннадьевна Михеева.

В. КОВАЛЕВА,  
зам. директора школы  
№ 42.



### Общественно-политическая практика

#### НА ОТДЕЛЕНИИ ЭСПЕРАНТО

Занятия на факультете общественных профессий для наших студентов стали обычным явлением. Работа ФОП — одна из направлений общественно-политической практики.

Охотно занимались студенты на курсе эсперанто. Главными задачами этого отделения были изучение грамматики языка эсперанто, произношения; научиться читать и переводить тексты, познакомиться с эсперанто — движением в нашей стране и за рубежом.

Участники секции принимали активное участие в работе городского клуба. Вместе с членами дикс-клуба

«Прометей» слушатели ФОП подготавлили и провели вечер, посвященный дню рождения основателя эсперанто Л. Л. Зamenгофа.

Не остались в стороне слушатели и от работы 34-ого и 35-ого зональных слетов эсперантистов Западной Сибири, на которых получили хорошую разговорную практику. Студенты эсперантисты принимали участие в смотре-конкурсе «Алло, мы ищем таланты!» на ХБФ.

Серьезно, с интересом относились к занятиям Ольга Фридерг, Вячеслав Торбик.

В этом учебном году отделение продолжит свою работу.

А. МАНАТОВА.

#### НАВСТРЕЧУ КОНФЕРЕНЦИИ

[Окончание. Начало на 1 стр.]  
това конференции. Поэтому на отчетно-выборных собраниях в комсомольских организациях факультетов нужно выбрать самых активных, самых достойных делегатов.

Конференция пройдет в ноябре. Но уже сейчас всем комсомольским организаци-

ям нужно приложить все усилия, чтобы отчеты и выборы прошли в деловой обстановке, чтобы на них были вскрыты недостатки и отмечены положительные моменты во всей деятельности комсомольских групп, каждого члена ВЛКСМ.

С. ЩЕГЛОВ,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

Октябрь — время подведения итогов работы за летний период. Сегодня о делах внутривузовского строительства рассказывает начальник штаба «Вузстрой-81» Виктор Харлампиевич Лолин.

Уже второй год основная часть студентов

треста «Алтайпромстройматериалы» выделяет рабочий день для половины аудиторий. Остроодефицитный строительный материал — кирпич также был получен благодаря работе на кирпичном заводе студентов ЮФ и бывших слушателей подготови-

Фил. Но постоянный контакт руководства факультета с командирами внутривузовского строительства, добросовестное отношение студентов к порученному участку работы сделало свое дело, и ФилФ с честью справился с доведенным за-

много сил и энергии в организацию внутривузовского строительства вложили И. Д. Голев (ФилФ), И. М. Абрамов (ЭФ), С. Чесноков и И. Иванов (ЮФ).

Больше организованности, заинтересованности следует проявлять

## СВОЙ ВУЗ — СВОИМИ РУКАМИ

первого курса университета проводят третий трудовой семестр на внутривузовском строительстве и ремонте. Конечно, одни они не могли бы справиться с большим объемом намеченных работ. В этом им помогали квалифицированные строители.

Трудовое лето — в строительстве! Кто из поступающих в вуз не мечтает об этом? Но ведь не менее важно обеспечить нормальные условия для начала учебного года в аудиториях и корпсах университета. Отменно наведенный порядок в общежитиях тоже в значительной мере влияет на настроение их жильцов.

Боцман внутривузовского строительства необходимо было отремонтировать три учебных корпуса, четыре общежития. Кроме этого они выезжали на строительство в р. Новосибирске, в г. Лениногорск Казахской ССР и в г. Новоалтайск. Плодотворное сотрудничество университета со строительными организациями дало заметные результаты.

АГУ. данием.

Большое спасибо говорят родители студентам-физикам, когда ведут своих детей в садик в г. Новоалтайске. Это они помогали строителям в срок закончить этот нужный объект.

Как видно, география внутривузовского строительства и ремонта не замыкается только стенами университета. До начала рабочего периода были сформированы отряды, бригады. Казалось, ничто не может уже изменить составленный план работы, но, к сожалению, менялись объекты работы и приходилось вносить корректировки, которые не лучшим образом оказывались на расстановке сил. Много неувязок было с выездом на работу в Новосибирске. У студентов ЮФ, которых должны были работать там, не было ни желания ни энтузиазма. Хоть в целом в трудовом семестре факультет проявил себя с положительной стороны.

Благодаря труду в ремонтном семестре сложная обстановка складывалась на

физикам, математикам.

Всего за рабочий период внутривузовского строительства студентами заработано около трех тысяч рублей (это без учета работы выездных отрядов).

Учитывая опыт работы за прошлым летом, необходимо подготовительные мероприятия к внутривузовскому строительству проводить еще зимой, уже сейчас закрепить отряды факультетов и бригады за конкретными объектами. Это поможет работникам АХЧ четко спланировать рабочий период. Стоит подумать и о помешании студентов в ремонте столовых и стульев из аудиторий АГУ.

В этом году Министерство высшего и среднего специального образования рассматривает вопрос о непосредственном ремонте учебных заведений силами студентов. Это говорит о том, что жизнь доказала необходимость «Вузстрова», который с каждым годом все больше завоевывает авторитет и не менее важен, чем ССО.



## УГОЛОК ПОЭЗИИ

Из поэтической тетради выпускницы нашего университета Елены Кондрашовой

Твердят нам с детства знающие люди:  
«Чудес на свете нет». Но почему  
Так хочется уйти из серых будней,  
Доверясь вдохновению своему?  
«Чудес на свете нет». А если все же  
Нерешить невидимый порог,  
Чтоб нас овеял невозвратным пропастью  
Пропащий детством, теплый ветерок?  
Забыть про все тревоги, боли, беды,  
Открыть навстречу радуге глаза...  
Лишь для того чудес на свете нету,  
Кто разумел верить в чудеса.

Стался, как будто туман,  
Над водой белой черемухи цвет...  
Нам нагадала кукушка с тобою  
Множество радостных лет.  
Как же коротки летние ночи!  
Белый развелся дым...  
Счастье кукушка кому-то пророчит —  
Только не нам, а другим.  
Ах ты, кукушка, насмешница злая!  
Чья же тут больше вина?  
Вместе с любимым я лето встречала,  
А проводила одна.  
Осень пришла, улетела кукушка,  
Тихо в лесу... Ну и пусть —  
Молча уйду я с заветной опушкой,  
Уйду и не оглянусь.

Редактор Н. ПИСАРЕВ

Гираж 2000 экз.

## ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Отделение журналистики ФОП в прошлом году за- кончили 17 слушателей. Это в основном студенты третьего курса ФилФ и ИФ. Обучение на этом отделении проводилось в течение двух лет. Слушатели изучали историю советской журналистики, литературную редактирование, газетные жанры. Они получили необходимые сведения об оформлении материалов для газет, об языке и стиле газетных статей, познакомились с методами литературной правки с техническими средствами журналистики.

В этом году отделение продолжит свою работу. На первый курс принимаются все желающие студенты не только филологи, но и другие факультеты. Запись проводится в редакции газеты «За науку».

Добро пожаловать!

## На веселой волне

### ИЗ СОЧИНЕНИЙ АБИТУРИЕНТОВ

У Левинсона есть свои слабости, недостатки: он плачет над телом убитого Бакланова.

О Коробочки: «Одно лишь имя достаточно ясно говорит нам, что это помещица-коробка, да и то пустая».

Письмо было написано по-французски, но с душой.

Наш адрес: ул. Димитрова, 66, ауд. 206. Тел. 2-53-97.

Типография изд-ва «Алтайская правда».

Заказ 2826.